
令和 2年度 歯学部卒業生就職先へのアンケート調査結果について 

１．背景 

 岩手医科大学では、本学における教育の質保証を目的として、平成 30 年に「学習成果の評価検証方針及び

指標」を定め、これによって 3 つのポリシーに基づいた教育が実施されているかを検証することとしている。 

ここでは、指標の一つである「卒業アンケート」について、平成 30 年度、令和元年度卒業生が臨床研修医・臨

床研修歯科医・薬剤師として従事している医療機関等を対象に実施したアンケート調査結果について報告する。 

 

２．概要 

  調査対象  平成 30 年度、令和元年度卒業生が臨床研修医・臨床研修歯科医・薬剤師として従事している医

療機関等 

         （調査対象数：医学部 108／歯学部 9／薬学部 78） 

  調査期間  令和 2年 7月 1日（水）～9月 11日（金） 

  実施方法  インターネット（Google Form）を利用したWeb アンケート 

  質問内容  ①学部ごとの学位授与方針（DP）に対する本学卒業生の実態について 

          ②本学学生の満足度について 

          ③本学の教育に求める内容について 

３．結果 

【歯学部】 

回収率 44.4％（4／9） 

協力機関 弘前大学医学部、岩手県立中央病院歯科口腔外科、会津中央病院（匿名希望機関以外） 

詳細は別紙の通り。 

 

４．総括 

 【歯学部】 

・ディプロマ・ポリシーの達成率は概ね高いが、「国際貢献への資質」「研究マインドの保持」「生涯学習の実践」などは評

価が割れた。評価期間が短いという指摘もあり、判断が難しかったことも要因と思われる。 

・本学卒業生への期待度に対する満足度について、全ての項目について「ある程度満足している」「どちらともいえない」が

大半を占めた。特に「現場でのマネジメント力」「国際的コミュニケーション能力」については否定的な評価も見られた。 

・本学の教育に求めるものとして、「主体性」「協調性」「論理的思考力」「コミュニケーション能力」「汎用的知識」を求め

る要望が多い。 

 

―終わりに― 

 本アンケート調査における評価対象者が不明確であったり、医療機関・企業等によっては入職して間もない卒業生を

評価しなければならない等、評価の前提となる条件設定について評価者の皆様からたくさんのご意見をいただきました。

学生教育を更に充実させていくために、医療機関や企業等をはじめとしたステークホルダーに意見をいただくことは非常 

に重要です。次年度以降の実施に向けて、より有意義なアンケート調査となるよう改善して参ります 。 

最後に、本アンケート調査にあたり、多くの医療機関、企業の皆様方にご協力をいただき感謝申し上げます。いただき

ましたご意見を真摯に受け止め、これからも社会に貢献できる医療人の養成に努めて参ります。 



歯学部

地域の保健、医療、福祉、介護の現状や問題点を把握して、

地域医療の向上に取組む態度・技能が備わっていること。（地

域保健・医療の実践能力）

歯科医師として求められる基本的診療技術を高い水準で修得

していること。（高水準の診療能力）

国際的な保健・医療活動に貢献するための態度と基本的な語

学能力を有すること。（国際貢献への資質）

歯科医学や医療の発展に寄与する研究を遂行するために必要

な知識と技能を有すること。（研究マインドの保持）

生涯にわたり歯科医療に対する自己研鑽を続ける態度が備わっ

ていること。（生涯学習の実践）

Ｑ１．岩手医科大学歯学部では、以下の９つの資質を身につけた者に学位を授与する方針を掲げております。貴医療機関で研修

した本学卒業生がそれぞれの資質をどの程度身につけていたか評価をお知らせください。

歯科医師として患者や地域住民の健康と生命を守るという責務

を理解し、高度な専門性と豊かな人間性と倫理観を有するこ

と。（プロフェッショナリズム）

患者・家族に歯科医療の内容をわかりやすく伝え、彼らの気持ち

に配慮しながら良好な人間関係を築くためのコミュニケーション能

力を備えること。（コミュニケーション能力）

医療チームの一員として、相手の立場を尊重しお互いの協力の

もとに医療を円滑に実践すること。（チーム医療の実践能力）

科学的な根拠をもとに統合された知識、技能、態度を有し、全

身的、心理的、社会的状況に対応可能な総合的な診療を実

践すること。（包括的歯科医療の実践能力）
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Ｑ２．本学卒業生の期待度に対する満足度についてお知らせください。

問題解決能力 提案力・企画力

現場でのマネジメント力 ネットワーク構築力

医学分野の知識を持つ 一般的な知的能力・教養的知識

国際的なコミュニケーション能力
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Ｑ３．本学の教育に求めるものについてお伺いします。

Q４．その他、ご意見等ございましたらご自由に記載してください。

●毎年、複数の方が研修医として来られており各人様々ですので、この種のアンケート調査は無理があるのではと思われます。
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